

出来混,迟早是要还的



有声若霆

本报国际观察员 赵恩霆

俗话说,人非圣贤孰能无过。但是,这个错也得看是大是小,小错可改,大错难饶。错大到一定程度,就要为之付出惨重甚至生命的代价。

2日,韩国首尔西部地方法院对“坚果门”案进行最后一次庭审,检方认为赵显娥利用个人权力扰乱法律秩序,对航空器安全构成威胁,属于重大犯罪行为

为,建议量刑有期徒刑3年。

赵显娥,韩国大韩航空会长赵亮镐的千金,该公司原副社长。去年12月5日,赵显娥乘坐大韩航空从纽约飞往仁川的航班时,因对空乘人员提供坚果的方式不满,在飞机驶向跑道还未起飞的情况下,要求机长将飞机开回登机口,并让乘务长朴昌镇下机,导致航班延误11分钟。朴昌镇事后称,他和当事乘务员曾在赵显娥面前下跪,但后者毫不买账,还用飞机上杂志的边角戳他手背。

丑闻曝光后,赵显娥辞去家族企业所有职务并公开道歉,同时接受司法调查。从小衣食无忧,集万千宠爱于一身的赵显娥,或许在她的人生辞典里就没

有“平等”、“尊重”这类字眼。

如果说赵显娥的任性还仅是造成了航班延误,那么,同在韩国,一名军中士兵的所作所为却造成5死7伤的惨剧。去年6月21日晚,在韩国江原道高城郡东部前线一陆军部队哨所执勤的22岁林姓士兵在军营引爆一枚手榴弹,然后向其他哨兵开了十余枪。

3日,韩国一军事法院判处林某死刑。伴随这起军营惨案被再度提及的,是韩国军队中备受诟病的集体排挤,以及老兵或上级虐待新兵的“传统”。其实,在相对封闭的军队中,类似韩军这样的“传统”普遍存在,即便是美军也常爆出类似丑闻。

无论是赵显娥,还是士兵林

某,他们犯下大错或许只是一念之间的自我迷失。相比之下,国际货币基金组织(IMF)前总裁卡恩涉嫌“拉皮条”则是长期的自我堕落。2日,法国里尔一家法院正式开始审理涉嫌“拉皮条”案。如果罪名成立,卡恩这位曾一度有望竞选法国总统的政要将面临最高10年的监禁,以及150万欧元的罚款。

卡恩仕途可谓一帆风顺,曾在担任财长期间政绩出色,还被称为法国的“欧元先生”,直到2011年5月纽约索菲特酒店一名女服务员投诉其性侵,并遭美国警方逮捕,这才东窗事发。这不但让他辞去IMF总裁之职并接受调查,还无缘法国大选。随着调

查深入,卡恩又牵扯进一个卖淫集团案,涉嫌共谋“拉皮条”。

在以浪漫著称的法国,政要私生活很少被关注,即便如总统奥朗德闹出感情绯闻,民众大多也只是围观一下。卡恩的私生活一向放荡不羁,他自己也并不讳言,如果“丰富”的私生活能守住道德和法律的底线,那就没问题。但卡恩显然越界了。光鲜的政治外衣之下,却隐藏着这名政客肮脏的躯体和污秽的精神世界。

从官至IMF总裁的卡恩,到富家千金赵显娥,又或者是加入行伍的普通人林某,都暴露出人性中或多或少存在的阴暗面。还是那句老话,出来混,迟早是要还的。

财富三明治

芭比都不爱,玩具究竟要哪样?

崔滨

在美泰玩具公司CEO布莱恩·斯托克顿眼里,他手中的“王牌”玩偶芭比娃娃,其堪称完美的身体曲线能够吸引每个男孩的目光,多达上百种造型和玩具衣橱里数以万计的华服美鞋,更是会让女孩心动。

但是很可惜,如今萝莉正太们的心思,61岁的布莱恩已经无法猜对。所以,在刚刚过去的2015年圣诞新年玩具销售旺季里,芭比娃娃的销量远未达到预期,拖累美泰业绩大幅下滑,布莱恩也不得不黯然下课。

风行全球54年的芭比娃娃,堪称玩具界的风向标,如今连她都失宠了,玩具世界里的确有一些变化正在发生着。去玩具卖场看一下就能发现,芭比娃娃货架的不远处,另一玩具巨头孩之宝公司的变形金刚和美国队长、钢铁侠等超级英雄的玩具,明显更受欢迎。

并不是这些玩具在质量和做工上高出芭比娃娃一筹,而是围绕这些玩具人物,好莱坞不断以它们为主角拍摄大制作影片;游戏公司也不断围绕它们推出相关电子游戏,孩之宝则恰到好处地让这些青少年喜爱的虚拟形象,以实物



芭比娃娃

玩具的形式,走进孩子们的卧室和书架。

不仅孩之宝,玩具积木老大乐高,也联合华纳兄弟公司,制作了一部用玩具块“搭出来”的《乐高大电影》;国内“玩具第一股”奥飞动漫,也不断以“喜羊羊和灰太狼”为核心创作影视剧。相比美泰专注于芭比娃娃,这些玩具公司显然不务正业;但问题是,不务

正业的都赚钱了,坚守主业不动摇的却赔钱换帅。

不能不说,玩具领域里正在发生的这些变化,恰恰是整个传统制造业都在面临的变局。

如今的市场,早已是产品过剩时代下以需求为中心的“消费—生产”价值导向了。你想要什么,生产商就得做什么,因为你不做,还有别人做,钱也自然让别人赚走。而且,用近期

中央经济工作会议上做出的专业性描述,消费需求也已经从“模仿型排浪式消费阶段,转向个性化、多样化消费”。

也就是说,现在消费者已经不再仅仅满足于商品的实用功能和炫耀财富的品牌光环,而是更关注商品和制造商能不能懂我的心思,满足我的喜好,并让我有拿它吐槽、与人沟通的冲动。

这就使得商品的制造者,既要能迎合消费者的多元需求、个性定制,还要会引导消费者的情绪,创造新的消费需求。这就是为什么近期频频传出孩之宝意图收购动画公司梦工厂、国内群兴玩具公司并购手游团队,其实都意在强化“让玩具讲故事”的营销战略。

就像市场分析人士对玩具产业动向的评论,电影、游戏可能不赚钱,但是可以帮玩具赚钱。在这个情绪引领消费,参与创造世界的时代,即便胸大如芭比,无脑也照样赚钱。尤其是当眼下喜好越来越多元,口味越来越刁钻的萝莉正太们,未来10年成为市场上的主力消费人群时,发生在玩具市场上的喜新厌旧,无疑值得正处在转型中的中国制造业关注。

一周声音

“我们不再生活于只因身为日本人而充满安全感的时代。”

——日本媒体如此评论该国两名人质先后被“伊斯兰国”杀害一事。

“我们需要保持欧洲团结,而且我们不会任人敲诈。”

——德国财政部长朔伊布勒拒绝接受希腊新政府提出的减免债务要求。

“如果提名获得确认,我将继续与中国开展持续实质性对话,降低风险,管控分歧,同时在有共同利益的领域开展具体务实合作。”

——美国国防部长提名人卡特4日在听证会上全面阐述了他对中美关系的看法。

“乌克兰将不再是联邦制国家,而将成为单一制国家。乌克兰语将成为唯一的官方语言,甚至可以就这一问题进行全民公投。”

——乌克兰总统波罗申科日前表示,他确信85%的乌克兰公民支持这一想法。

“我希望携手国会,用能增强美国实力的巧投资来取代愚蠢的紧缩政策。我相信我们有能力守好财政责任。”

——美国总统奥巴马2日说,从明年开始全面扭转财政紧缩政策,加大投资,以打造一个21世纪的中产阶级经济。

“来自北方的强权(美国)进入了危险的疯狂阶段,他们试图联手美洲大陆上的其他国家,共同推翻我的政府。而这一切,都是美国副总统拜登的错。”

——委内瑞拉总统马杜罗近日公开指责美国副总统拜登“阴谋颠覆”委内瑞拉政府,引发美方强烈不满。

“朝鲜已做好应对常规战争、核战争等任何战争的一切准备,能够奉陪美国所选择的任何形式的战争、战役和战斗。”

——朝鲜最高领导人金正恩近日在指导朝鲜人民军进行针对敌军海上目标的打击训练时说。

“他的血不会白流,约旦将进行强硬、果断且惊天动地的报复。”

——在确认被“伊斯兰国”俘虏的飞行员卡萨斯贝遇害后,约旦政府新闻发言人穆马尼发表强硬言论。

“法国的角色就是为推动欧洲与希腊达成协议作出贡献,将财政紧缩政策进行到底,无论对于希腊还是对于其他国家,都并非解决办法。”

——法国总统奥朗德5日在谈及希腊债务问题时,呼吁欧洲各国协商解决希腊债务问题。

涨知识

给俄气最高评级的大公国际

中国评级机构日前首次为世界大国项目评级。2日,中国唯一一家信用评级公司大公国际资信评估有限公司(大公国际)在北京宣布,评定俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)本外币信用等级均为AAA,评级展望稳定。这是自乌克兰危机以来,俄企所获来自国际评级机构的最高评级。就在上月,美国

权威信用评级机构穆迪给予俄气BBB-评级,濒临垃圾级,展望负面。

日前,国际三大评级机构之一的标普已将俄罗斯主权信用评级从BBB-下调为BB+,评级展望为负面,为其近十年来首次将对俄评级降至垃圾级。而与此次对俄气的评级一样,上月8日,大公国际决定维持俄罗斯主权信

美国的个人税号

3日,《税收征收管理法修订草案(征求意见稿)》在国务院法制办征求意见截止。这份内容丰富的意见稿一个突出特点就是明确了纳税人识别号制度的法律地位。其实,早在2005年,国家税务总局在谈及个人所得税改革时就已提出,依托个人身份证件号码,编制纳税人识别号,以此为基础,按“一户式”储存的要求,建立完善、准确的纳税人档案,对纳税人的收入和与其纳税事项有关的各种信息进行归集和整理,并实施动态管理。

在美国,个人所得税是联邦财政收入的最大来源,与之

相匹配的,是一套由来已久的个人所得税征管制度与纳税人识别号制度。自上世纪60年代以来,美国国会批准国内税收署将此前已配发给每个公民的社会安全号当作纳税人识别号使用,自此建立起社会安全号与税号合二为一的纳税人识别号制度,基本覆盖了所有纳税人群。

美国社会安全号是一组9位数字,类似国内的居民身份证号,由美国社会安全管理局核发并印在一张彩色纸卡上。社会安全号设立于上世纪30年代,起初只是用来向政府申报个人薪资并确定个人是否

有资格获得社会福利保障。随着社会安全号具备纳税记录功能,其作用广泛扩大到各个经济领域。它不仅是合法工作的许可,申请驾照、开设银行账户、申请信用卡、到医院看病等往往都要用到它。

社会安全号还是查阅个人信用记录的关键信息索引。只要将个人社安号输入全国联网的电脑系统,便可查询到个人所有背景资料和信用记录,包括年龄、教育背景、工作经历、水电费缴纳、个人所得税缴纳以及与银行、保险等金融机构打交道的记录。

(赵恩霆 整理)

(赵恩霆 整理)